
Cvičeńı z Diskrétńı matematiky
1. cvičeńı

4. 10. 2018

1. Na vodorovné tyči dlouhé 1 metr je 25 mravenc̊u. V čase 0 se každý mravenec
začne pohybovat rychlost́ı 1 cm/s podél tyče, a to v jednom ze dvou možných
směr̊u (vlevo nebo vpravo). Pokud dojde na okraj tyče, spadne dol̊u. Pokud
se dva mravenci potkaj́ı, nemohou se vyhnout; mı́sto toho se oba otoč́ı čelem
vzad a pokračuj́ı v pohybu opačným směrem. Za jak dlouho všichni spadnou z
tyče? Jak muśı být mravenci na počátku rozestavěni, aby tohoto času dosáhli?

2. Dokažte, že pomoćı tř́ıkorunových a pětikorunových minćı lze zaplatit každou
celoč́ıselnou částku větš́ı než 7 Kč.

3. Dokažte, že každé kladné celé č́ıslo je součinem prvoč́ısel.

4. Tvrzeńı: Všichni koně maj́ı stejnou barvu.
Důkaz: Indukćı dle počtu końı. Pro jednoho koně plat́ı. Předpokládejme, že
tvrzeńı plat́ı pro všechny skupiny N końı a chceme ho dokázat pro N + 1
końı. Mějme skupinu N + 1 końı. Pokud je v ńı k̊uň jiné barvy, vypust́ıme z
ńı libovolného jiného koně. Z indukce maj́ı všichni koně v této skupině stejnou
barvu, což je spor s t́ım, že některý z N + 1 końı měl jinou barvu. �

Kde je problém?

5. Dokažte, že počet posloupnost́ı nul a jedniček, které neobsahuj́ı dvě nuly vedle
sebe, je Fn+2.

6. Ukažte, že prvoč́ısel je nekonečně mnoho.

7. Dokažte indukćı následuj́ıćı vzorečky (pro n ∈ Z+):
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8. Dokažte (indukćı), že 6n2 + 2n je dělitelné 4.

9. Indukćı dokažte, že každý pravidelný 3n−úhelńık se dá rozdělit neprot́ınaj́ıćımi
se úhlopř́ıčkami na trojúhelńıky tak, že v každém vrcholu je sudý počet hran.
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